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Методологія дослідження. Для досягнення окресленої мети використано сукупність 

загальнонаукових та спеціальних методів пізнання, а саме: системного підходу –при форму-

ванні системи маркетингового забезпечення взаємодії елементів створення та просування 

логістичного продукту; аналізу й синтезу – при виокремленні маркетингових інструментів, 

що впливають на стратегічний розвиток транспортно-логістичних підприємств,  графо-

аналітичний – для візуалізації отриманих результатів дослідження. 

Результати. У статті обґрунтовано, що використання сучасного маркетингового ін-

струментарію в умовах цифровізації економіки сприяє забезпеченню довгострокових відно-

син з клієнтами транспортно-логістичних підприємств. Визначено, що роль сучасного марке-

тингу в умовах четвертої хвилі технологічної революції різко змінилася: наразі він  застосо-

вується не тільки під час створення бізнесу та забезпечення його позитивного сприйняття, 

але й для побудови цілісного іміджу динамічного бренду, що постійно розвивається. 

Проаналізовано традиційний та інтернет-маркетинг з позиції ефективності його вико-

ристання для логістичної сфери діяльності з метою залучення нових клієнтів. Доведено, що 

digital-маркетинг є одним із найефективніших маркетингових інструментів у цифровому се-

редовищі, який дозволяє забезпечити позиціонування компанії та продукту, довгостроковий 

стабільний розвиток у майбутньому, конкурентні переваги, популяризацію товару. Узагаль-

нено тренди Digital-маркетингу для стратегічного розвитку транспортно-логістичних підпри-

ємств, використання яких дозволить просувати логістичні послуги та розширити цільову ау-

диторію. Запропоновано алгоритм послідовності дій для транспортно-логістичних підпри-

ємств щодо використання маркетингового інструментарію. 

Новизна. Обґрунтовано та сформовано систему маркетингового забезпечення взаємодії 

елементів створення та просування логістичного продукту, систематизовано тренди digital-

маркетингу для стратегічного розвитку транспортно-логістичних підприємств, що дозволить 

обійняти конкурентні позиції в сегменті логістичних послуг.  

Практична значущість. Одержані результати можуть бути використані при розроб-

ленні стратегії розвитку транспортно-логістичних підприємств в частині просування  логіс-

тичного продукту та розширення цільової аудиторії. 

Ключові слова: маркетингові інструменти; стратегія; розвиток; підприємство; забез-

печення; клієнт; транспортно-логістичне підприємство; логістичний продукт; цифровізація; 

цифрові технології. 

 

Постановка проблеми. Транспортна 

логістика завжди була однією з найбільш 

конкурентоспроможних галузей на ринку 

внутрішніх та міжнародних перевезень. В 

умовах цифрової трансформації транспорт-

но-логістичні підприємства мають миттєво  
 

© 2022. O. V. Shkurenko, Ya. R. Korniyko. Published by Dnipro University of Technology on behalf of Economics bulletin of the 

Dnipro University of Technology. This is an Open Access article distributed under the terms of the Creative Commons Attribution 

License (http: // creativecommons.org/licenses/by/4,0/), which permits unrestricted reuse, distribution and reproduction in any 

medium provided the original work is property cited 

ISSN 2709-6459, Економічний вісник, 2022, №4 57_________________________________________

https://doi.org/10.33271/ebdut/80.057
mailto:dondyy@ukr.net


відповідати на виклики ринку, що обумовлює  

зростання ролі маркетингу як стратегічного 

інструменту. При цьому, такі компанії є про-

відними новаторами в управлінні ланцюгами 

постачання, цифровізації та оптимізації біз-

нес-процесів, максимізації ефективності тощо. 

Через характер послуг, що надаються такими 

компаніями, головною ціллю у веденні своєї 

діяльності завжди були довгострокові відно-

сини з клієнтами задля зростання й успіху, що 

є можливим завдяки використанню сучасного 

маркетингового інструментарію в умовах  

цифрової трансформації. 

Аналіз останніх досліджень та публі-

кацій. Науковій проблематиці щодо дослід-

ження використання маркетингового інстру-

ментарію в діяльності підприємств присвяти-

ли свої наукові праці такі вчені, як: Ю. Став-

ська [1], С. Пілецька, С. Петровська [2], В. 

Стадник, В. Йохна, В. Хрущ [3] та ін.  

Особливості використання інструментів 

маркетингу в період цифрових трансформацій 

розглядали І. Пономаренко [4], С. Хамініч, 

П. Сокол, А. Бабіч [5], Т. Белова, Н. Войтович 

[6] та ін. Аналіз наукових доробок свідчить 

про те, що необхідно проводити подальші до-

слідження в напрямку застосування в умовах 

цифрових трансформацій маркетингового ін-

струментарію задля просування логістичних 

послуг та розширення  кола  клієнтів  транс-

портно-логістичних підприємств. 

Формулювання мети статті. Метою 

статті є обґрунтування використання марке-

тингу як інструментарію стратегічного  роз-

витку підприємств на транспортно-логіс-

тичному ринку в період цифровізації. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Цифровізація є одним із пріоритетних 

напрямів стратегії розвитку підприємств, ре-

гіону, держави і передбачає впровадження 

цифрових технологій, тому актуалізуються 

питання щодо розроблення нових підходів до 

управління підприємствами та здійснення  

маркетингової діяльності у таких умовах, а 

також адаптації до нових реалій.  

Роль сучасного маркетингу в умовах  

четвертої хвилі технологічної революції різко 

змінилася і тепер охоплює не просто ство-

рення бізнесу та позитивної видимості, але й 

побудови цілісного міцного іміджу динаміч-

ного бренду, який постійно розвивається. Як-

що раніше маркетинг для логістичних і транс-

портних підприємств обертався навколо тра-

диційних маркетингових стратегій, то в умо-

вах обмеження офлайн-поля сьогоднішній 

цифровий світ вимагає бути в тренді налагод-

ження відносин і встановлення авторитету 

серед своїх клієнтів через сучасні інструменти 

Інтернет-маркетингу.  

Очевидно, що  обґрунтованість  страте-

гічного вибору безпосередньо залежить від 

повноти, оперативності й  достовірності  ін-

формаційного забезпечення ухвалення відпо-

відних рішень, а успішна реалізація стратегії – 

від фаховості й компетентності працівників, 

що забезпечують інформаційну складову вза-

ємодії зі споживачами, тобто, формують ін-

струментарій і реалізують функціонал марке-

тингу [3]. Однак, часто на практиці, форму-

вання маркетингової стратегії відривається від 

основної стратегії розвитку компанії, так як і 

стратегія від такти. Розробляти стратегію пот-

рібно знизу до гори, а не згори до низу, тобто, 

спочатку потрібно зрозуміти якої тактики за-

лучення клієнтів дотримується підприємство, 

а лише після цього обирати маркетингову 

стратегію розвитку. Хоча, більшість підпри-

ємств, не тільки логістичних, роблять навпа-

ки: визначаються зі стратегією розвитку, а по-

тім лише займаються розробкою тактики, яка 

може вписатися в рамки реалізації стратегії.  

Стратегія існує невіддільно від тактики. 

Якщо дія передбачає стратегію, то стратегія 

передбачає тактику. Ці три  складові  нероз-

ривно пов’язані між собою, і якщо буде по-

рушено хоч один взаємозв’язок, постраждає 

вся конструкція. Знання принципів тактики 

дає можливість розробити стратегію, яка у 

свою чергу, дає можливість вдатися до певних 

дій [7].  У будь-якому випадку, транспортно-

логістична сфера – це сфера послуг, де для 

залучення клієнтів необхідно розробити кра-

щу на ринку ціннісну пропозицію, яка відріз-

нятиметься від конкурентів. З цією метою до-

речно розпочати з конкурентного аналізу, що 

дозволить визначити компанії свою цінність 

для потенційних клієнтів і краще донести до 

них свої переваги над іншими. Визначення 

цільового клієнта дає змогу економічно ефек-

тивно спрямувати свої маркетингові зусилля. 

Проаналізуємо традиційний та інтернет-

маркетинг з позиції ефективності використан-

ня для логістичної сфери діяльності з метою 

залучення нових клієнтів (рис. 1). У жодному 
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разі не можна стверджувати, що традиційні 

інструменти можуть застаріти, адже у вирі-

шальний момент така реклама, як особистий 

продаж, можуть відіграти ключову роль у 

залученні або збереженні клієнта. 

 

Рис. 1. Система маркетингового забезпечення взаємодії елементів створення та просування 

логістичного продукту транспортно-логістичних підприємств 

Джерело: розроблено авторами 

 

Підприємства, які використовують 

всі доступні цифрові канали та інструмен-

ти комунікацій, є в середньому на 25% 

більш прибутковими за інші підприємства 

[8].  

Відповідно до Національної стратегії 

Індустрії 4.0, проєкт якої було розроблено 

у 2018 році Асоціацією «підприємств про-

мислової автоматизації України» цифрова    

трансформація являє собою перетворення 
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наявних аналогових (іноді електронних) 

продуктів, процесів та бізнес-моделей ор-

ганізації, в основі якої лежить ефективне 

використання цифрових технологій [9]. 

Згідно з аналітичними звітами  Даво-

ського економічного форуму цифровими 

технологіями, що впливають на стратегіч-

ний розвиток підприємств  різних  сфер  

діяльності, зокрема транспортної та логіс-

тичної  є: Інтернет речей, роботизація та 

кіберсистеми, штучний інтелект, великі 

дані, безпаперові технології, адитивні тех-

нології (3D-друк), хмарні та туманні обчи-

слення, безпілотні та мобільні  технології,  

біометричні технології, квантові техноло-

гії, технології ідентифікації, блокчейн то-

що [9]. 

Слід зазначити, що програмним до-

кументом розвитку Національної стратегії 

Індустрії 4.0 є Стратегія 4.0 як напрям в 

Національній економічній стратегії 2030.  

Ключові технології цифрових транс-

формацій відповідно до Національної 

стратегії Індустрії 4.0 наведено на рис. 2. 

КЛЮЧОВІ 

НОВІ 

ТЕХНОЛОГІЇ 

(3.0+)

ТЕХНОЛОГІЇ 

(4.0)

 

Рис. 2. Ключові технології цифрових трансформацій 

Джерело: [10] 

 

Одним із найефективніших маркетин-

гових інструментів у цифровому середовищі 

є digital-маркетинг, який дозволяє забезпе-

чити позиціонування компанії та продукту, 

довгостроковий стабільний розвиток у май-

бутньому, конкурентні переваги, популяри-

зацію продукту.  

Поняття digital-маркетингу досить ши-

роке і включає всі можливості просування 

бізнесу, в яких можна використовувати   

цифрові канали зв’язку. Найчастіше його 

плутають із інтернет-маркетингом, проте це 

нерівнозначні поняття. Реклама та просу-

вання у мережі – це частина digital-сфери. 

Насправді вона охоплює не лише seo-

оптимізацію сайту, контекст, таргетинг, ві-

део на Youtube, але й засоби,  доступні ко-

ристувачам офлайн. До них можна віднести 

SMS та MMS-розсилки, масові обдзвони, 

рекламу на цифровому TV та радіо і навіть 

QR-коди на паперових носіях [10].  

Виокремимо тренди digital-

маркетингу, який об’єднує онлайн та 

офлайн інструменти, та доцільно викорис-

товувати для стратегічного розвитку транс-

портно-логістичних підприємств, що візуа-

лізовано на рис.3. На думку експертів [11] 

до трендів 2023 року Digital-маркетингу для 

стратегічного розвитку транспортно-логіс-

тичних підприємств віднесено такі: дорожня 

карта клієнта; штучний  інтелект;  інтерак-

тивний контент; соціальна відповідальність; 

DEI-підхід; користувацький контент; UI та 

UX- дизайни; Live-ефіри та відеоконтент; 

інструменти й програми на основі віртуаль-

ної реальності. 

При розробці стратегії розвитку транс-

портно-логістичних підприємств слід акцен-

тувати увагу на маркетингову стратегію з  
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1. Дорожня карта клієнта 
(Customer Journey Map)

2. Штучний інтелект (моделі 
даних, алгоритми, машинне 

навчання)
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допомагає краще зрозуміти свою цільову аудиторію, оптимізувати витрати, визначитися зі 
специфікою й типом контенту, а також персоналізувати взаємодію з клієнтами, підвищити 

їх лояльність й краще зрозуміти поведінкову тактику.

візуальне представлення того, як клієнт діє, думає та відчуває себе під час купівлі 
продукту, з якими бар єрами чи проблемами він зіштовхується на своєму шляху, коли 

шукає необхідний продукт

3. Інтерактивний контент
є ефективною маркетинговою стратегією, що допомагає активно привертати увагу 

потенційних покупців

4. Соціальна відповідальність
активізація соціальної відповідальності підприємства дозволяє привернути увагу клієнтів 

на цінності й світоглядні позиції підприємства

5. DEI-підхід
застосування у маркетингових стратегіях DEI-підходу (diversity – різноманіття, equality – 

рівність, inclusivity – інклюзивність)  дозволить залучити більшу аудиторію, проявити 
повагу до неї й зміцнити довіру клієнтів до підприємства

6. Користувацький контент 
(UGC-підхід)

новий тип інформації, що передається з уст в уста. Такий контент є оригінальним і 
специфічним, адже про підприємство та продукт чи послугу розповідають споживачі через 

відео про розпакування, огляди косметики, фірмові хештеги та теги до фотографій тощо

7. UI та UX-дизайни

дозволяють вирішити питання щодо того, як візуально для користувача має виглядати 
інтерфейс та з ясувати, як саме має працювати інтерфейс, аби клієнту було легко й 

комфортно взаємодіяти з додатком чи сервісом, переконує пересічного споживача стати 
клієнтом підприємства

8. Live-ефіри та відеоконтент
дозволяє привернути увагу глядача на більший проміжок часу порівняно зі статичними 

публікаціями, охопити більшу аудиторію та підвищити впізнаваність бренду серед 
міленіалів й покоління зумерів

Інструменти й програми на 
основі віртуальної реальності

надає змогу брендам рекламувати свої продукти чи послуги за допомогою технології 
імітованого, але водночас майже реалістичного досвіду, що дозволяє підприємству 

підтримувати конкурентну перевагу
 

 

Рис. 3. Тренди Digital-маркетингу для стратегічного розвитку  

транспортно-логістичних підприємств 

Джерело: складено авторами на основі [7] 

 

використанням трендів Digital-маркетингу 

(рис. 3), що дозволяє створити образ потен-

ційних клієнтів продукту та забезпечити йо-

го просування. 

Мета використання маркетингового 

інструментарію полягає у просуванні логіс-

тичних послуг та розширенні цільової ауди-

торії, тому доцільно визначити послідов-

ність дій реалізації на транспортно-

логістичних підприємствах, що дозволить 

досягти бажаного результату: 

Етап 1. Пошук та аналіз цільової ауди-

торії через визначення ключових потреб у 

наданні послуг транспортно-логістичним 

підприємством. 

Етап 2. Визначення з механізмом реа-

лізації маркетингових заходів та відповіда-

льних осіб: 

– маркетинговий відділ транспортно-

логістичного підприємства; 

– маркетинг на аутсорсинг; 

– маркетолог на аутсорсинг. 
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Етап 3. Визначення з можливими ін-

струментами просування  рекламного кон-

тенту  транспортно-логістичного  підприєм-

ства. 

Етап 4. Формування якісного контенту 

про підприємство та його послуги. 

Етап 5. Налаштування рекламної ком-

панії. 

Етап 6. Залучення  та  утримання  по-

тенційних клієнтів. 

Етап 7. Аналіз отриманих результатів. 

При аналізі отриманих результатів слід 

визначити який із інструментів виявився 

найбільш дієвим: вивчення охоплення  ко-

ристувачів; вартість рекламної компанії та її 

прибутковість; якість трафіку, відвідува-

ність; статистика (оцінка зручності навігації 

розділів ресурсу; відстеження часу, який ко-

ристувач провів на ресурсі; аудиторії; клю-

чових слів, які приводять користувачів на 

портал; кількість переглянутих сторінок) 

тощо. 

Висновки. Отже, стратегічний розви-

ток транспортно-логістичних підприємств в 

епоху цифровізації можливий завдяки вико-

ристанню в комплексі та постійній комбіна-

ції усіх інструментів маркетингу, що дозво-

лить забезпечити залучення нових клієнтів 

та просування логістичних послуг. Саме  

маркетинг дозволяє визначити орієнтири 

стратегічного розвитку транспортно-логіс-

тичних підприємств з акцентом на залученні 

нових клієнтів та утримання існуючих. 
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MARKETING TOOLS FOR STRATEGIC DEVELOPMENT OF TRANSPORT AND  

LOGISTICS ENTERPRISES IN THE ERA OF DIGITALIZATION 

O. V. Shkurenko, D.E., Associate Professor, State University of Infrastructure and  

 Technologies, Ya. R. Korniyko, Ph. D (Econ.), Associate Professor,  

State University of Infrastructure and Technologies 

 

Methods. To achieve the outlined goal, a set of general scientific and specific methods of 

cognition were used, namely: analysis and comparison, synthesis and theoretical generalization – to 

form a system of marketing support for the interaction of elements of the creation and promotion of 

a logistics product; abstract-logical – when clarifying marketing tools that influence the strategic 

development of transport and logistics enterprises graph-analytical – for a visual presentation of the 

obtained research results. 

Results. The authors substantiated in the article that the use of modern marketing tools in 

the conditions of digitalization helps to ensure long-term relations with clients of transport and lo-

gistics enterprises. It was determined that the role of modern marketing in the conditions of the 

fourth wave of the technological revolution has changed dramatically and now covers not only the 

creation of business and positive visibility, but also the construction of a coherent, strong image of a 

dynamic brand that is constantly evolving. Traditional and Internet marketing were analyzed from 

the point of view of the efficiency of use for the logistics sector in order to attract new customers. 

It has been proven that digital marketing is one of the most effective marketing tools in the 

digital environment, which allows you to ensure company and product positioning, long-term stable 

development in the future, competitive advantages, and product promotion. There are summarized 

digital marketing trends for the strategic development of transport and logistics enterprises, the use 

of which will allow promoting logistics services and expanding the target audience. A sequence of 

actions is proposed for transport and logistics enterprises regarding the use of marketing tools, 

which will allow to achieve the desired result. 

Novelty. The authors substantiated and formed a system of marketing support for the inter-

action of elements of the creation and promotion of a logistics product, as well as systematized digi-

tal marketing trends for the strategic development of transport and logistics enterprises, which will 

allow them to occupy competitive positions in the segment of logistics services. 

Practical value. The obtained results can be used in the development of a strategy for the 

development of transport and logistics enterprises through the promotion of the logistics product 

and the expansion of the target audience. 

Keywords: marketing tools; strategy; development; enterprise; software; client; transport and 

logistics enterprise; logistics product; digitization; digital technologies. 
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